

本刊每學期發刊一期，做為本院師生與系友、家長的溝通橋樑。每期報導本院近期研究現況，內容包括人事動態、學人來訪以及國際交流等。期能經由本刊使讀者掌握資訊學院最新動態，促進彼此互動。



## 一. 人事動態

- ◇ 106 年 8 月起，由本院莊仁輝教授擔任本院院長；曾文貴教授、荊宇泰教授擔任本院副院長。



- ◇ 本院曾新穆教授於 106 年 8 月起擔任數據科學與工程研究所所長。
- ◇ 本院嚴力行教授於 106 年 8 月起接任電機資訊國際學位學程主任。
- ◇ 本院陳永昇教授於 106 年 9 月起接任電機資訊學士班主任。
- ◇ 資工系曾煜棋教授、莊榮宏教授、鍾崇斌教授於 106 年 7 月底正式卸下院長、副院長行政職務，感謝三位教授多年推動院務之重大貢獻。
- ◇ 本院資訊工程學系陳玲慧教授於 106 年 8 月退休。感謝陳老師長久以來培育英才孜孜不倦，希望老師能常回娘家傳承智慧和經驗。

## 二. 學人來訪

- ◇ 日本京都情報大學院大學 Wataru Hasegawa 教授於 2016 年 12 月 16 日蒞臨本院進行學術交流。
- ◇ 美國哈佛大學(Harvard University) H. T. Kung 教授於 2017 年 1 月 3 日蒞臨本系演講，講題為：「How Can End Devices Play a Deeper Role in Deep Learning, Beyond Just Being Dumb Devices?」。
- ◇ 美國南加州大學(University of Southern California) Wei-Lun Chao 博士於 2017 年 1 月 4 日蒞臨本系演講，講題為：「Identifying and modeling what to share for computer vision and machine learning」。
- ◇ 香港中文大學 Michael Rung-Tsong Lyu 教授於 2017 年 1 月 20 日蒞臨本系演講，講題為：「Big Data Analytics: A New Frontier to Explore」。
- ◇ 香港 Next Entertainment (HK) Limited 公司陶韻智副總裁於 2017 年 2 月 22 日蒞臨本系演講，講題為：「漫談 App」。
- ◇ 日本京都大學(Kyoto University) Yutaka Takahashi 教授於 2017 年 3 月 8 日蒞臨本院演講，講題為：「Findings and Outcomes on Performance Analysis of Information Systems after over 40 years Research --- past, present and future」。

- ◇ 馬來西亞英特爾公司(Intel) Ooi, Thomas Wei Min 博士於 2017 年 3 月 14 日蒞臨本院進行學術交流。
- ◇ 德國海德堡應用技術大學國際長 Bettina Pauley 博士率團於 2017 年 3 月 20 日蒞臨本校進行交流合作。
- ◇ 美國 IBM Watson Lab Ching-Yung Lin 博士於 2017 年 3 月 16 日蒞臨本系演講，講題為：「Graph Computing for Network Science and Machine Intelligence」。
- ◇ 法國巴黎薩克雷大學訪問團於 2017 年 3 月 23 日蒞臨本院進行學術交流與合作會談。
- ◇ 美國達特茅斯大學(Dartmouth College) Xia Zhou 博士於 2017 年 3 月 23 日蒞臨本系演講，講題為：「Ubiquitous Sensing Using Visible Light」。
- ◇ 法國 ESME SUDRIA Lauriane Blandel 小姐於 2017 年 3 月 24 日蒞臨本院進行合作會談。
- ◇ 澳洲新南威爾士大學(University of New South Wales) Xuemin Lin 教授於 2017 年 4 月 28 日蒞臨本系演講，講題為：「Towards Processing of Big Graphs」。
- ◇ 新加坡國立大學(National University of Singapore)鄭榮潛教授於 2017 年 5 月 23 日蒞臨本系演講，講題為：「A Universal Cache Miss Equation for the Memory Hierarchy」。
- ◇ 中國濟南大學陳月輝副校長於 2017 年 5 月 25 日蒞臨本校進行學術交流與合作會談。
- ◇ 新加坡國立大學(National University of Singapore)廖偉權教授於 2017 年 5 月 31 日蒞臨本系演講，講題為：「Flip-Avoiding Interpolating Surface Registration for Skull Reconstruction」。
- ◇ 美國臉書 Yann LeCun 博士於 2017 年 6 月 30 日蒞臨本院演講，講題為：「Open speech,

which will have a live broadcast in Facebook」。

- ◇ 美國 Slice Technologies Chu-Cheng Hsieh 博士於 2017 年 8 月 2 日蒞臨本系演講，講題為：「Monetary Discount Strategies for Real-Time Promotion Campaign」及「The roadmap toward an exciting data science career in Silicon Valley」。
- ◇ 美國 Rochester of Institute of Technology Shanchieh (Jay) Yang 博士於 2017 年 8 月 8 日蒞臨本系進行訪問交流。

### 三. 國際交流

- ◇ 2016 年 10 月 18 日至 10 月 21 日本院林一平教授與曾煜棋教授訪問英國愛丁堡皇家學院，進行物聯網雙邊學術交流。
- ◇ 2017 年 4 月 30 日至 5 月 4 日資訊學院、電機學院、生物科技學院聯合出訪泰國尖頂大學，由本院鍾崇斌教授、電機系蔡尚濶教授、生科系張家靖教授、生資所尤禎祥教授組團訪問，參訪泰國國王科技大學、馬希多爾大學及法政大學，進行學術交流。
- ◇ 2017 年 5 月 14 日至 5 月 22 日資訊學院、人文社會學院聯合出訪赴大陸高校，由曾煜棋教授、鍾崇斌教授、郭良文教授、賴雯淑副教授組團訪問，本次參訪八所學校，包括上海交通大學、蘇州大學、蘇州工藝美院、南京大學、安徽師範大學、巢湖學院、中國科學技術大學以及合肥工業大學。
- ◇ 2017 年 6 月 28 日至 6 月 30 日，本院林一平教授、曾煜棋教授、林盈達教授、嚴力行教授、李奇育教授組團，拜訪歐盟及德國 5G 重要合作夥伴 (Fraunhofer HHI、5G Lab Germany、T-Mobile Lab、Fraunhofer Fokus Institute、NI Dresden、CommSolid)，掌握第一手 5G 關鍵技術發展趨勢，並洽談未來技術合作機會。

## 教師榮譽

- ◇ 林靖茹副教授榮獲傑出人才發展基金會「年輕學者創新獎」。
- ◇ 林盈達教授榮獲中華民國資訊學會「2016 李國鼎穿石獎」。
- ◇ 林寶樹教授榮獲 Extreme Networks Award。
- ◇ 陳志成教授榮獲科技部傑出研究獎。
- ◇ 林盈達教授榮獲科技部傑出研究獎。
- ◇ 陳志成教授、易志偉教授榮獲交通大學傑出教學獎。
- ◇ 胡毓志教授、游逸平副教授榮獲交通大學優良教學獎。
- ◇ 吳毅成教授、蔡文錦副教授榮獲交通大學院教學獎。
- ◇ 楊武教授榮獲 ICAS 2017 Best Paper Award。
- ◇ 林靜茹副教授、詹力韋助理教授、李奇育助理教授榮獲科技部優秀年輕學者研究計畫。

## 學生榮譽

- ◇ 彭文志教授指導本院學生溫郁婷參加 PAKDD2017 獲 Student Travel Award。
- ◇ 陳穎平教授指導學生黃思誼榮獲 IEEE CIS Outstanding Student-Paper Travel Grants。
- ◇ 曾煜棋教授指導學生高新惟、黃俐君參加 2017 第十一屆資訊科技國際研討會暨第七屆台灣網路智能學會學術論壇獲最佳論文獎。
- ◇ 蕭子健副教授指導學生陳亮宇參加 GECCO 2017 獲 Student Travel Grant。
- ◇ 袁賢銘教授指導學生張哲彬、阮氏青安、黎奕宏參加 IEEE ICASI 2017 獲 Best Paper Award。
- ◇ 莊仁輝教授指導學生鄧文治、劉晉瑋榮獲 InnoVEX 科技部創新創業館亞洲·矽谷最佳人氣新創獎金牌獎與京台青年創新創業大賽台灣區第二名。
- ◇ 吳毅成教授指導學生吳迪融、陳冠文、吳宏君、賴東億、藍立呈、廖挺富參加 2017 圍棋人工智慧與物聯網大會人機配對賽榮獲冠軍。
- ◇ 吳毅成教授指導學生吳迪融、陳冠文、吳宏君、賴東億、藍立呈、廖挺富參加第 20 屆奧林匹亞電腦賽局九路圍棋、十三路圍棋、十九路圍棋榮獲二金一銀。
- ◇ 吳毅成教授指導學生曾汶傑參加第 20 屆奧林匹亞電腦賽局象棋榮獲金牌。
- ◇ 吳毅成教授指導學生朱詠嘉、陳源灝參加第 20 屆奧林匹亞電腦賽局愛因斯坦棋榮獲金牌。
- ◇ 吳毅成教授指導學生士唐士傑、廖峰聖、莊立楷參加第 20 屆奧林匹亞電腦賽局麻將榮獲金牌。
- ◇ 吳毅成教授指導學生士薛筑軒、曾汶傑參加第 20 屆奧林匹亞電腦賽局暗棋榮獲金牌。
- ◇ 吳毅成教授指導學生許維元、莊惟程參加第 20 屆奧林匹亞電腦賽局黑白棋榮獲銅牌。
- ◇ 吳毅成教授指導學生吳迪融、陳冠文、吳宏君、賴東億、藍立呈、廖挺富參加 2017 IEEE FUZZ 圍棋人機對局賽圍棋程式二戰二勝紅面棋王。